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N¢ 24.14 /laH MHOTOYJIEH

px)=7x3—-x+2x>*—-—5x3 +x*—x—3.

—_— —_—

a) IlpuBeaure MHOrowieH p(x) K CcTaHZAPTHOMY BHUIY.

p(x)=2x3+3x*—2x—3

0) BeruucJsiure:

p(l) =2.13 + 3’12 —2:1—3=0
p(-1)=2:(-1)3+3(-1)*-2(-1)-3=0

p(2) =2.23 + 3.2 — 2.2 — 3 =21

p(gjzz.@*+3.(g_2§_3=-3



N¢ 24.17
a) 1au muorouneH 3a + 11. Ilosaras a = 5x + 4, cocraBpTe
HOBBIH MHOT'OYJIEH U IPUBEJHTEe er0 K CTAHZAPTHOMY BHAY.

A<
3(5x +4) + 11=15x + 12 + 11 = 15X + 23

6) Jan MmHorousiex 14 — 8a. Ilosaras a = 3x2 — 4x + 2, co-
CTaBbTe HOBLI MHOroudjJeH ¥ NPHBeJUTE ero K CTaHAAPT-
HOMY BHIY.

14 — 8(3x”* — 4x + 2) =14 — 24x* + 32x — 16 =

= — 24X*+ 32x — 2



Ne 24.18(8) [IpuBeguTe MHOTOYJIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY:

B) aba + aa — a - 2ab + bab — 2ba - 2b — 6a - 2b* - aa =
= a*b + & — 2a?b + ab® — gab® — 12ab®*— * =

= — a®*b — 15ab?



N¢ 24.20 /laH MHOTO4YJIEH

p(a; b) = 2a® — 3ab + b*> — ab — a®.

a) IlpuBeaure maorowieH p(a;b) x crangapTHOMY BUAY.

p(a; b) = a® — 4ab + b*

0) BeruucJsiure:

p(1;2)=1*—4-1:2+2%2=—3
p(1;-1) =1" - 41-(- ) + (=1)* =6
p(2;2)=2*-—4.2.2+2°=-8

p(—1;2)=(-1)>—-4-(—1)2+2%=13



Ne 24.26(a)

Ilyctb x = 3a + 12, y = 13 ~ a, 2 =5 + 4a. CocraBbTe BHI-
pakeHHne H IPUBEIHUTE ero K MHOIOUWJIEHY CTAHZAPTHOrO BUAA:

x+y+z=(3a+12)+(13—a)+(5 + g4a) =

=3a+12+13-—a+5+4a=6a+ 30



Knaccnaa paooma.

Chooricenue u epiyuumanue
MHO2C0UJICHOE.



IIpaBuja pacKpbITUA CKOOOK

ecau neped ckobkamu cmoum 3HAK «+», 3mo 3Havum, 4Wmo éce craza-
emble 8 CKOOKax Hado ymuoxcumdsb Ha I, m. e., pacKkpuieas CKOOKuU,
ocmasumbsb ux 6e3 u3mMeHeHUA;

ecnu neped ckobkamu cmoum 3HAK «—», 3MO 3HAYUM, YMO éce cra-
zaemvie 6 ckobrax nado ymuoncums Ha —1, m. e., packpviéan ckobku,
U3MEeHUMb 3HAKU CAAzZAeMbLX HA NPOMUBONONLONCHBLE.



B knacce:

PT: § 25 N° 3 — 10.




PT Ne 25.3 PackpoiiTe CKOGKHU:
a)P4+a)=4+a
0)J4+a)=—4—-a
B)B(b—8)=b-8
rO(b—8)=—-b+8



PT N2 25.3 PackpoiTe CKOOKH:

nHx+y—3)=x+y—-3
e Jx+y—3)=—x—-y+3
xK)H(—8 + 2a)=- 8 + 2a

3 (-8 + 2a) = 8 — 2a




PT N¢ 25.4 PackpoiTe CKOOKH 4 YIIPOCTUTE BhIparKeHHe.

a)aH(a—-b)=a+a-b=2a->b
6)aNa-b)=a-a+b=b

B)adB)(b+a)=a+b+a=2a+b
rya-(b—a)=a-b+a=2a-b



PT N¢ 25.5 PackpoiTe CKOOKH 4 YIIPOCTUTE BhIparKeHHe.
H(x+y)—x=x+y-—x=y
6) xO(y —x)=x-y+x=2x-y
O -y)-y=x-y-y=x-2y
Ny I(x+y)=y-x—-y=—x



PT N¢ 25.6 Hauaure CcyMMy MHOI'OYJIEHOB:

@(3+P)E|‘>(S—P)=3+,P’+S—/p’=2s
@(S+P)S+p)=3+p+s+p=2s+2p
@®(s-pD(s-p)=s—p+s—-p=2s-2p
(H)(s +p D@ -—s)=F+P+Pp-5=2p



PT N° 25.7 HaliaguTe pa3HOCTh MHOT'OYJICHOB!

@(m+n6(m'—n)=y(+n—/mf+n=2n
@(m—nm+n)=;n’—n_}q{_n=_2n
@(m—ngn‘m)=m—n—n+m=2m_2n

@(m+n@n—m):m+/a’—){+m=2m



PT Ne¢ 25.8(a,0)

Hanbel nBa MEHOrO4YIeHa p (x) = 3x* + 2x — 5 u p,(x) = 6x + 4. Sanummure

a.nre6pamlecxyfo CYMMY 3THX MHOI'OYJIEHOB M IIPDHUBEAMTE IIOJIYIYEHHOE
BbIDaX€HHue K MHOT'OYJIeHY CTaHAapTHOI'O B Aa.

a)p,(x)+p,(x)=(3x*+2x—5)+(6x +4)=

=3x*+2x—-5+6x+4=3x*+8x —1

6) p,(x) —p,(x)=(3x*+2x—5)—(6x + 4)=

=3x*+2x—-5-6x—4=3x"—4x—-9

—

—

PT Ne¢ 25.9

(Ycrro.) Ilonpoby#iTe chopMyaupoBaTh NPABUJIO 3aIllucH ajredbpaunde-
CKOM CyMMBbI MHOT'OYJIEHOB B BHJIe MHOTOYJIEHA CTAHJapPTHOI'O BUJA.



PT N¢ 25.10

IIpounTaiiTe B yuebHuUKe (§ 25, ¢. 107) npaBuso 1 u cpaBHUTE €ro co
CBOUM IIPABUJIOM.

i IIpasuno 1. Ymobvt 3anucams anzebpauvecKyro Cymmy HeCKOLb-
KUX MHOZ04JICH08 8 sulde MHOZ0UJEHA cmaHdapmHuozo euda,
HYMNCHO PacKpulMeb CcKobku u npugecmu nodobuvie unervt. Ilpu
amom ecau nepe0 cKobKoilL cmoum 3HAK «+», mo npu pacKkpvimuu
CKO00K Had0 3HaKu, cmoswue neped caazaemvimu 6 CKOOKaAXx,
ocmasumno 6e3 usmerernusn. Ecau e neped crobrou cmoum 3HAK
«—», MO NPu PACKPLLMUL CKOOOK HYMNCHO 3HAKU, cmoswjue neped
cllazaemvimMu 6 CKOOKax, 3aMeHUMb HA NPOMUBONONONHCHbLE («+»

HA «—», «—» HA «1»).
- /

PT Ne¢ 25.11

IlepenummuTre npaBuyo 1 B TeTpaisb.



PT Ne° 25.12

. Acrionp3ysa NpaBHJIO OTBICKAHUS ajdredOpawmdecKod CyMMbl MHOI'O4JIe-
HOB, VIIPOCTUTE JaHHOE BEIPAKEHHEe, 3alIUCLIBAsA COepPXKaHue 9TaIlOB.

(6x* —2x) + (4x2 + 3 — Tx).
Pemenue.

1. PackpsiBaeM CKOOKH:
(5x% — 2x) + (422 + 3 — Tx)=5x2 — 2x + 3+ 4x® — Tx =

2. IIpuBoguM momoOHEIE claraeMsale:
=9x%+8 -9x =

3. 3ammchiBaeM MHOIO4YJIEH B CTAHAAPTHOM BHJE:
=9x*—9%x4 3.



PT No o 5.12 . Mcnonp3ys mpaBWIO OTHICKAHUA ajredpandyecKod CyMMBI MHOTrodYie-
HOB, YIIPOCTHUTE JaHHOe BhIpayKeHHe, 3alliChIBasA COAePIKaHNe 3TaloB.

a) (Tx2+ 8x) + (5 — 3x — 2x2).
Pemenwue.
1. PackpbiBaeM CKOOKM:

(Tx?+8x)+ (5 —3x — 2x%) = _7X +3X+5—3x— 2x"=

2. IIpuBoauM NOgO00OHBIE cIaraeMble:

_ 5x*+5

3, Jan MHOTI'OYJIEH B CTaH BU/E:




PT No o 5.12 . Mcnosib3ys NpaBUIO OTHICKAHUSA ajredpandyecKod CyMMBI MHOTrod4je-
HOB, YIIDOCTHUTE JaHHOe BhIpayKeHue, 3alIUChIBasA COAePIKaHue 3TaloB.

6) (—5x2 + 2x) — (6 + 2x — 4x°).
Pemenue.
1. PackpbsiBaem CKOOKM:

(=5x% + 2x) — (6 + 2x — 4x2) = — 5x*+2x—6 —2x + 4x* =

2. IIpuBoauM OAOOHBIE ciIaraeMble:
_—x*—-6

3. 3am MHOTI'OYJIECH B CTaH BUJIEC:




PT No o 5.12 . Mcnosib3ys NpaBUIO OTHICKAHUSA ajredpandyecKod CyMMBI MHOTrod4je-
HOB, YIIDOCTHUTE JaHHOe BhIpayKeHue, 3alIUChIBasA COAePIKaHue 3TaloB.

B) (—8x*+4x—-1)+ (2x% - 9 — 3x).

Pemenwue.
1. PackpbsiBaeM CKOOKM:

~(~8x3+4x-1)+(2x*-9-3x)=8x*—4gx+1+2x° -9 —3x =

2. IIpuBoaum nogoOHBIE cjIaraeMble:

10x3 —7x — 8

MHOI'O4YJI€CH B CTaH




PT No o 5.12 . Mcnosib3ys NpaBUIO OTHICKAHUSA ajredpandyecKod CyMMBI MHOTrod4je-
HOB, YIIDOCTHUTE JaHHOe BhIpayKeHue, 3alIUChIBasA COAePIKaHue 3TaloB.

r) —(6x°— 2+ 3x)— (—7x®+ 4 — x).

Pemenwue.
1. PackpbiBaeM CKOOKM:

—(6x°—2+3x)—(-Tx°+4—x)=—" 6Xx°+2—-3x+7x°—4+x=
o IIpuBOaMM IIOAOGHBIE CIaraemMsbie:

_Xx?—2x—2

MHOI'O4YJI€CH B CTaH




N¢ 25.6(8,r) Peunrte ypaBHeHHUe:
B) (7 - 10x) — (8 — 8x) + (10x + 6) = —8;

7-10x-8+8x+10X+6=—38

8x+5=-8

8x=-8-5

8x=-13

8 78
S

Ommmu—ﬁi

8



N 25.6(B,r) PeimuTe ypaBHeHue:
r)(2x+3)+3Bx+4)+ (bx +5)=12 - Tx.

oX +3+3xX+4+5xX+5=12 —7x

——— _— _—

10x + 12 = 12 — 7x

10X +7x = 12 — 12

17X =0
17 17
X=0

Omeem: O



Jloma:

Y: emp. 105 § 25
3:825 N°1—4.




